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Aiti Parlamentari 

LEGISLATURA XX 

Presenta/Jone di un disegno di frgge. 

Presidente. Ha facoltà di pa r la re l 'onore-
vole minis t ro dei lavori pubblici . 

Lacava, ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di legge 
per provvediment i di polizia ferroviar ia , re-
l a t i v i ai r i ta rd i dei t reni . ( Vive approvazioni). 

Presidente. Dò atto all 'onorevole minis t ro 
dei lavori pubblici , della presentazione di 
questo disegno di legge, che sarà s tampato e 
dis tr ibui to agli onorevoli deputat i , e tras-
messo agli Uffici. 

Si riprende la d i s c i s s i o n e su! disegno di l e g g e 
relativo ai hi lancio di agricoltura, indust ria e 
commercio. 

Presidente. Continueremo ora la discussione 
del bi lancio di agr icol tura e commercio, e 
passeremo alla discussione dei capi tol i del 
bilancio stesso. 

Avver to che, secondo il solito, s ' intende-
ranno approvat i con la semplice le t tura quei 
capitol i sui quali non verrà fa t ta nessuna 
osservazione in contrario. 

TITOLO I . Spesa ordinaria.—Categoria pr ima. 
Spese effettive. — Spese generali. — Capitolo 1. 
Ministero - Personale di ruolo (Spese fisse), 
l ire 653,131.49. 

Capitolo 2, Ministero - Assegni al perso-
nale s t raordinario di copisteria e di servizio 
e spese per i lavori di copiatura a cottimo, 
l ire 389,623.20. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Man-
cini. 

(Non c'è). 

H a facoltà di pa r l a re l 'onorevole Bar-
zilai . 

Barzilai. Anche a nome del collega Bovio, 
i l quale aveva prepara to un ordine del giorno 
che, per ragioni regolamentar i , non può es-
sere discusso in questa tornata , debbo dire 
una parola sola su questo capitolo. Una parola, 
poiché non è il caso di sfondare porte aper te : 
e la relazione dell 'onorevole Niccolini è così 
chiara a questo r iguardo, che non permet te 
assolutamente di aggiungere nuove parole. 
E anche giusto osservare che non solo il re-
latore si è mostrato, e in questa e in prece-
dent i occasioni, favorevole per fe t tamente ad 
una sistemazione reclamata da giustizia, ma 

anche lo stesso minis t ro d ' agricoltura, per 
quanto mi r isulta, ha dato la dimostrazione 
prat ica della sua precisa volontà di proce-
dere a questa sistemazione che è, da tanti 
anni, reclamata ed ag i ta ta in questa Camera. 
Soltanto per ragioni che non discuto e che 
a noi sfuggono, egli non ha potuto a t tuare 
il suo pensiero nello scorcio di questo eser-
cizio. La sola cosa, quindi , che chiediamo al-
l 'onorevole For t i s è non di fare ciò che ha 
già deciso di fa re ; ma di darci un affida-
mento, che, nel prossimo esercizio, la nota di 
variazione di questo capitolo sarà definitiva-
mente presentata . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
Sant ini . 

Santini. Nella discussione generale, ho pre-
gato il minis t ro di farmi sentire la sua pa-
rola autorevole r iguardo alla sistemazione 
degli s traordinari ; e mi affidavo allo studio 
favorevole che egli aveva fa t to della que-
stione. Preghere i il minis t ro di fa r sentire 
questa sua parola autorevole, della quale lo 
r ingrazio fin d'ora. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro di agricoltura e commercio. 

Fortis; ministro di agricoltura e commercio. Io 
non ho che da dire agli onorevoli San t in i e 
Barzi la i quello che essi già sanno, e che do-
mandano qui, pur conoscendo per fe t tamente 
il mio pensiero ed i miei in tend iment i nella 
questione. Credo che si debba fare uno sforzo 
per porre termine alla condizione anormale 
del personale s traordinario. 

Le difficoltà ci sono state e ci sono an-
cora, non per volontà delle persone, ma per 
disposizioni di legge; difficoltà che io mi 
propongo di superare. Dichiaro quindi essere 
mio in tendimento di por t e rmine a questa 
questione nel bi lancio prossimo. Credo che 
questa mia dichiarazione sarà accettata dagl i 
onorevoli Barzi la i e Sant in i . Senza dissimu-
larmi le difficoltà che ci sono, cercherò di 
risolverle nel modo migliore. 

Presidente. R imane così approvato il ca-
pitolo 2 in lire 389,623. 20. 

Capitolo 3. Ministero - Spese d'ufficio, 
l i re 43,760. 

Capitolo 4. Acquis to di l ibr i ed al t re 
pubblicazioni per l ' incremento della biblio-
teca del Ministero, l i re 14,000. 

Capitolo 4bis. Acquisto di l ibr i e pubbl i -
cazioni diverse per uso degli uffici ammini-


